

2 0 2 4

S H E N Z H E N W A N M I N

主日证道

2024-8-25



2 0 2 4

S H E N Z H E N W A N M I N

以弗所书系列之22

说诚实话



2 0 2 4

S H E N Z H E N W A N M I N



所以，你们要弃绝谎言，
各人与邻舍说实话，
因为我们是互相为肢体。

(以弗所书 4:25 和合本)

反面的行为：说谎言

正面的行为：说实话

神学的理由：互相为肢体



世俗定义的谎言：
有意说不真实的话。



圣经定义的谎言：
故意说违背上帝心意(真理)的话。



真理是分辨谎言的标准
认识神帮助我们弃绝谎言



谎言的来源



魔鬼从起初就是个杀人凶手，从不站在真理一边，
因为它心里根本没有真理。说谎是它的本性，因
为它是说谎者，又是谎言之父。

(约翰福音 8:44 当代译本)

耶和华神将那人安置在伊甸园，使他修理，看守。耶和华神吩咐他说：“园中各样树上的果子，你可以随意吃，只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死！”

(创世记 2:15-17 和合本)

在耶和华上帝所造的田野的各种动物中，蛇最狡猾。蛇对女人说：“上帝真的说过不许你们吃园中所有树上的果子吗？”女人回答说：“我们可以吃园中树上的果子，只是不可以吃园子中间那棵树的果子。上帝曾经吩咐说，‘你们不可吃那果子，也不可摸，否则你们就会死。’”蛇对女人说：“你们一定不会死！上帝那样说是因为祂知道你们吃了那树的果子以后，眼睛就会明亮，像上帝一样懂得分辨善恶。”女人见那棵树上的果子可口，赏心悦目，可以使人有智慧，就摘下来吃了。她也把果子给跟她在一起的丈夫，他也吃了。

(创世记 3:1-6 当代译本)

耶和华神吩咐他说：“...只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死！”

(创世记 2:16-17 和合本)

蛇对女人说：“你们一定不会死！”

(创世记 3:4 当代译本)



神决不能说谎

(希伯来书 6:18 和合本)

从不说谎的上帝

(提多书 1:2 当代译本)



耶稣说：“我就是道路、真理、生命；”

(约翰福音 14:6 和合本)

谎言来自魔鬼
说谎是魔鬼的本性
说谎者是魔鬼的儿女



为什么说实话？



每个人都赞同说实话，因为.....



圣经让我们说实话，却是因为.....



如果你们听过他的道，领了他的教，学了他的真理，就要脱去你们从前行为上的旧人，这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的；又要将你们的心志改换一新，并且穿上新人；这新人是照着神的形像造的，有真理的仁义和圣洁。

(以弗所书 4:21-24 和合本)

我们是神的儿女
我们与真理的神同住
我们接受神的真实、真理



如何说实话？



1、弃绝谎言，对神诚实



傍晚天凉时，夫妇二人听见耶和华上帝在园中行走的声音，就藏在园子的树丛中，想躲开耶和华上帝。耶和华上帝呼唤那人说：“你在哪里？”那人说：“我听见你在园中行走的声音，就害怕得躲了起来，因为我赤身露体！”耶和华上帝问：“谁说你赤身露体？难道你吃了我吩咐你不可吃的果子吗？”那人说：“你赐给我作伴的女人摘了那树上的果子给我，我就吃了。”耶和华上帝对女人说：“你这做的是什么事？”女人说：“是蛇诱骗我，我才吃的。”

(创世记 3:8-13 当代译本)

弃绝谎言，对神诚实：
接受神所启示祂的属性
相信神应许做的一切事



2、弃绝谎言，对自己诚实



在耶和华上帝所造的田野的各种动物中，蛇最狡猾。蛇对女人说：“上帝真的说过不许你们吃园中所有树上的果子吗？”女人回答说：“我们可以吃园中树上的果子，只是不可以吃园子中间那棵树的果子。上帝曾经吩咐说，‘你们不可吃那果子，也不可摸，否则你们就会死。’”蛇对女人说：“你们一定不会死！上帝那样说是因为祂知道你们吃了那树的果子以后，眼睛就会明亮，像上帝一样懂得分辨善恶。”女人见那棵树上的果子可口，赏心悦目，可以使人有智慧，就摘下来吃了。她也把果子给跟她在一起的丈夫，他也吃了。

(创世记 3:1-6 当代译本)

傍晚天凉时，夫妇二人听见耶和华上帝在园中行走的声音，就藏在园子的树丛中，想躲开耶和华上帝。耶和华上帝呼唤那人说：“你在哪里？”那人说：“我听见你在园中行走的声音，就害怕得躲了起来，因为我赤身露体！”耶和华上帝问：“谁说你赤身露体？难道你吃了我吩咐你不可吃的果子吗？”那人说：“你赐给我作伴的女人摘了那树上的果子给我，我就吃了。”耶和华上帝对女人说：“你这做的是什么事？”女人说：“是蛇诱骗我，我才吃的。”

(创世记 3:8-13 当代译本)

真理帮助我们认清生命的本相
藉着福音才能诚实地接受自己



在我里头，就是我肉体之中，没有良善。

(罗马书 7:18 和合本)

能以和众圣徒一同明白基督的爱是何等长阔高深，
并知道这爱是过于人所能测度的。

(以弗所书 3:18-19 和合本)

我比我想象的更加败坏
神比我想象的更加爱我



3、彼此在爱中以诚实相待



当时夫妻二人赤身露体，并不羞耻。

(创世记 2:25 和合本)

他们二人的眼睛就明亮了，知道自己是赤身露体，便拿无花果树的叶子为自己编做裙子。

(创世记 3:7 和合本)

当别人指出我的问题时
我如何面对？



我要如何对待别人的罪？



当面的责备强如背地的爱情。

(箴言 27:5 和合本)

惟用爱心说诚实话

(以弗所书 4:15 和合本)

The background image shows a wide-angle aerial view of the Shenzhen city skyline at night. The city is densely packed with numerous skyscrapers of various heights, all brightly lit with their own lights and reflected in the surrounding urban environment. A major highway or railway line cuts through the city, visible with its glowing yellow lights from the moving vehicles. The overall atmosphere is one of a bustling, modern metropolis.

2 0 2 4

S - H E N Z H E N

W A N M I N

禱 告